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KIADÓ HIVATAL:

Szikes Antal könyvnyom j 
dija, hova az előfizetés j 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

,N y i 1 t t é r‘-be!i egy 
sor közlési dija 10 kr.

Hiidetések jutányos 
áron vetetnek fel.

TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASÁG! HETILAP. 
MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

I ELŐFIZET ÉSI Á R
Egész évre 5 frt. —

I Félévre . 2 frt 50 kr 
1 Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut, 15. szám 
hova a lap szehemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
K é z i r a 10 k n e m 

adatnak vissz

A közjó érdekében.

(*) A szarvasi önkéntes tűzoltó egyesület 
első szervezkedő gyűlését tartotta múlt vasár­
nap - szép számú hallgatók jelenlétében. Csak­
hogy a hallgatók nem maradtak ám némán; 
hallottunk olyan szavakat is, a melyek halla­
tára minden jobb érzésű ember vére felforr, és 
a szánakozás egy nemével tekintett a „felséges 
nép“ kék mándlis, purge kalapú, és mosdatlan 
szájú szónokaira, a kik már a gyűlés megnyi­
tásakor felemelték tiltó szavukat, kézzel lábbal 
hadonázva, kiabálták: „Nem kell nekünk tűz­
oltóság.“ Az egyik pláne példával is akarta il­
lusztrálni a tűzoltói intézmény káros voltát, 
hiába csillapították az intelligens hallgatók ne- 
hánya, bősz dühében nem hallgatott reájok, 
szónoki dühe nem ismert határt.

Szomorú dolog az, mikor a lakosság 
számra nagyobb zöme, már eleve állást foglal 
egy oly intézménynyel szemben, amelynek csak 
egyetlen czélja van : embertársainkon segíteni, 
a midőn olyan közhasznú és megvalósulása 
esetén az emberi szorgalomnak sok éven át 
megtakarított gyümölcsét védeni szándékozó 
testület ellen már, az alakulás legelső pházisá- 
ban is ellenszenv u ralkodik ép azok részén, a 
a kiknek legfőbb és legszentebb érdekeik ten­
nék kívánatossá, még ha anyagi áldozatok árán 
is, megalakítani a tűzoltó testületet. Igazán, csak 
sajnálatunkat fejezhetjük ki a „felséges nép­
pel“ szemben, _itt városunkban, a mely nem 
csak a szépnek és jónak, de a hasznosnak, kí­
vánatosnak és czélszerűnek is ellensége.

És miért ? Azért talán, mert fél, hogy 
pénzbe fog kerülni? Korántse, mert azt kije­
lentették a gyűlés megnyitásakor, hogy ne fél­
jenek, nem fog pénzbe kerülni. Nem a takaré­
kosság szempontjából ellenzi a szarvasi nép 
egyrésze a tűzoltóság intézményét, hanem azért,

mert látja, hogynadrágos emberek 
állnak a dolog élén.

Igenis ezért. Mert a szarvasi köznép leg­
nagyobb része még sok ideig, minden olyan 
mozgalomban, a melynek élén urak állnak, az 
ő érdekeit látja veszélyeztetve. Mcit még nem 
áll az érettségnek azon fokán, hogy belátni ké­
pes lenne, mikép az az intelligens osztály, a 
mely bárminő közhasznú czél megvalósítása
eseten a Köznép működését is felhasználni akar­
ja, ép úgy tartja szem előtt, de sőt jobban, 
az egész város lakosságának érdekét, mint a 
magáét. Mert még Szarvason is dívik a köz­
nép soraiban, elég szomorú, hogy úgy van, 
azon ferde felfogás, hogy az urakban csak el­
lenségeket lat, hogy azok minduntalan újabb 
és újabb terheket akarnak a nép vállaira rakni 
és magokat ezen terhek viselése alól kivonni. 
Mert ha nem igy volna, miért elleneznék 
oly hevesen a tűzoltó egylet megalakítását ? 
Miért kiabálták a főjegyzőjüknek, a mikor az
megmagyarázta nekik, hogy ha jószántukból 
nem akarják, — majd megcsinálja a megye az 
az ő zsebükre : „nem kell tűzoltóság.“

Más okát ezen ellenszenves viselkedésnek, 
nem vagyunk képesek feltalálni. Bár találnánk 
egyet, semmi esetre sem lenne oly elszomorító, 
mint ez.

Legyünk résen, ne ejtsük el a tűzoltó égé­
sűiét eszméjét, már csak azért sem, nehogy 
azon hitet ápoljuk népünkben, hogy az ő aka­
ratukon tört meg a mi tisztességes munkálko­
dásunk. Mert ha most hallgatunk reájuk, ki­
tudja holnap, holnapután nem fognak e sok­
kal fontosabb mozgalmat elnyomni csak azért, 
hogy megmutassák, hogy ők az erősebbek. 
Nem akarunk osztályharezot jelen sorainkkal, 
de rá akartunk mutatni egy olyan nyílt sebére 
közügyünknek, a mely csak úgy fog gyökeres 
orvoslást találni, ha megtörjük a köznép áldat­
lan tusáját, a melyet minden hasznos mozga-
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A tenger megtört albergónk falán, 
En eimevoii. ve néztem.
Szobámba jött egy szép olasz leány, 
Nagy könyvet hozva kézben.

PI“1r T* <r — CVSogta c- endest n —
CvStiix arra kéré::u szi ve-sen . . .
Yendc ‘gcinki :ek könyve e: ;
S a Signor ;lesz olyan kegyes,
Beírja majd név ét s a szép hazát,
A melyből hozzánk útra szállt.“

Éti igy feleltem : „Szívesen,
A mint kivánja kedvesem.
Beírom, hogyha kell, szerény nevem,
S egy szép hazáét túl a tengeren.“

S tintába mártva toliamat,
Beírni készülök, hol hely maradt 
De hirtelen egv gondolat 
Megállító a toliamat ;
Az eszme, mely utániban szerteszét,
Mint árnyékom úgy elkísért.
Az útban, sokszor kérdezek : ki Ön '? 
Hova megy '? honnan és mióta jön ?
•S a mint szokás, mindenkor ráfeleltem — 
De mindenkor megdöbbent tőle lelkem.

Most mélán gondolkodva kisség,
Az ócska könyvbe betekintők,
Hogy lássam : ennek vájjon mit feleltek,
Kik én előttem innen útra keltek ‘?
Sok név, megannyi ember és sok bon fia: 
Spanyol, dán, angol, német, fraaexia 
Ez uj világból jött az ó világba,
Vagy Alpesekröl szállt az Adriára . .
Es mind tovább, előre ment s ki tudja, 
Hogy merre vitte s tart-e még az útja ?

Ti gondtalan, ti röpke vándorok,
Egy-egy neve, kik itt beirtatok,
Az arczutokból, lényetegböl semmi nyom, 
Habár a vágytól égve kutatom.
Hisz itt a légben, mely szobámba rezdűl, 
Hány ember, asszony, gyermek ment keresztül 
Es nem hagyott még oly nyomot se ben, 
Mint könnyű sajka sima tengeren.
S a tér, a melyben testem fog helyet, 
Nemrég a testeteknek engedett;
És minden testtel itt e térben egy világ : 
Érző, gondolkozó, cselekvő ember állt . .
De hogy tovább haladt — utána nyomba’ 
Szárnyát a végtelen tér újra egybevonta ; 
Miként ha nem lett volna itt sohsem . .

Miért volt hát ? — remegve kérdezem !
Mi emberek, kik járunk át az életen,
Küzdve itt is, ott is, száz helyen,
Es mindig azt gondoljuk önmagunkba’:

lommal megvívni kész, egyedül azért, hogy : 
„az uraknak ne legyen igazuk“. Megtörjük pe­
dig akkor, ha először szelíd szavakkal világo­
sítjuk meg az ő elméiket, hogy a mit akarunk, 
mindnyájunk érdekében akarjuk, ha pedig ez 
nem használ, megvalósítjuk eszméinket még az 
ő akaratuk ellenére is.

Még egyszer: szinpártoló 
egyesület.

Nem sokára megnyílik a színi saison vá­
rosunkban és még ma sem tudjuk, lesz e 
olyan társulat az idén, mely képes lesz meg­
felelni a szarvasi színi publicum követelmé­
nyeinek. Az idei saisonra ki van adva a szín­
ház, de úgy tudjuk, hogy olyan embernek, a 
kinek sem társulata, sem repertoirja nem felel 
meg a mi követelményeinknek. Tegyük fel, 
hogy be fog jönni városunkba és a társulat 
üres házak előtt fog játszani, szinte halljuk 
már a director panaszdalát, hát ilyen ez a 
lelkes, messze földön hires szarvasi színházi 
publicum, a mely éhen hagyja halni nyelvünk 
apostolait. Igen ám, ha a társulat csak­
ugyan nyelvünk apostolainak tábora lenne, 
nem halnának éhen e város falai között, a hol 
nem egy társulat talált igazi otthonra és a 
honnét nem egy director tömött tárczával tá­
vozott. De addig, mig egy derék társulat be 
nem jön városunkba, addig inkább egy se 
jöjjön, nem arra való a szarvasi színház, hogy 
fából épített falai között a színészek nyomo­
rogjanak, mert nyomorognak, ha olyanok lesz­
nek, mint a minők tavaly, vagy az idén is már 
szerencséltettek bennünket.

Többször elmondtuk már nézetünket, mi­
ként lehetne a bajon segíteni, most a színi 
saison küszöbén szükségesnek tartjuk újból

Hogy mit tevénk, nyomot hagy majd a munka ; 
Van czél, a melyért lenni kell és ép óként!
Ki mondja meg, vájjon nem tévedénk '?
Hogy létünk össze nem csap-e sírunk felett 
Oly nyomtalan, mint lég ez utazók megett?. .

A könyvet közbe lassan forgatóm,
Csodálva várt a szép olasz leány.
Hogy vár a könyvre már is elfeledtem,
S a tollat is leejtém önfeledten . . .
Fölvette s újra kérve szólal :
„Signor, nehány rövidke szóval 
Hazáját és nevét jegyezze he,
Hová megy s honnan érkeze ?“
S immár beírtam. Ámde a való helyett,
Mit érzetem súgott s mi igy következett : 
Hazám a Teli u s, e m bora nevem,
Az már a mültté — honnan érkezem !
S hová megyek ? Egy olyan oczeán
Tan én előttem, melynek partja nincs talán . .
S hozzá tevém: de szóval, felderülve :
„Ha nem jó, Signorina, hát törülje!
Akkor csak úgy tesz, mint talán az élet,
Mely nagy könyvébe egy sort irat véled;
Aztán kitörli, mintha ott se volna —
Törölje bízvást drága Signorina ! . . .“

GONDA DEZSŐ.



elmondani. Évekkel ezelőtt, a mikor Kre- i ban emlékezik az intézet elhunyt tanáráról, 
csany i, Aradi, Sághv vagy Csóka társulata ke- I lapunknak sok éven át buzgó szerkesztőjéről : 
reste fel városunkat — volt szinpártoló vagy néh. M i há 1 fi Józsefr ől, — benne ugy- 
szinügyi bizottság, a mikor pedig, Borsodi, mond, „sokoldalú tanárt, s oly jókedvű vállal- 

ardi, Geiőfi meg H#omokai táisulaía szeren- kozót veszitettűnk el, ki többször megkönnyité 
csel tereit bennünket,^ akkor színét se láttuk a az alakuló tanév gondjait azzal, hogy nehéz- 
szinügyi bizottságnak. Pedig az elől említet- ségek esetén nem vonakodott oly foglalkozási 
te nek ncm XOit szükségük a páitoló egyesü- I körbe belépni, melyet már hosszú tanári pályá- 
ietre, azok megéltek anélkül, de az utóbbiak, ján betöltött.“ - A tanulók száma az év ele- 
kmzeserc a hatosag segélyét igénybe venni a jén 392 vo]t, vagyis a tavalyihoz képest 14 
szinpártoló egylet lett volna hivatott. Akkor főnyi emelkedéSt mutat; évzártáig azonban c 
ami'or arról \an szó, hogy kinek adassék ki j szám - részint elhalálozás, - részint kibe- 
a színház, első sorban a szinpártoló egyesület tegedés - részint az intézet kötelékéből való 
ve emenye legyen a donto. A szinpártoló egye- kivá]ás á tal 361-re apadt le. - Nyelvre nézve 
su^ct kgjai "özött cp a színházi bérlők van- a tanulóság önvallomása szerint volt (az év 
mu egtobben, sajat érdekük kívánja tehát, elején) 389 magyar, 3 tót. Vallásra nézve: á 
hogy korultekmtok legyenek véleményük nyúl- evang. 200, ev. refom. 27, rom kaíh. 93,

cr ö *
go-van,tasakon Tegyek kötelességévé az igazga- Ug katholikus 5, gOrög keleti 18, unitárius ,, 

tónak azt, hogy csak jolszervezett társulattal izraelita 48. Honosság szerint: 127 helybeli 
es élénk, változatos repertoirral jöjjön be vá- 93 megyebeli és 172 más megyebeli. Érettsé- 
rosunkba es akkor mmden módon gyámolitani gire jelentkezett: 43, az Írásbeli folyama alatt 
fogjak, ha pedig nines jól szervezett társulata, visszalépett 2, az Írásbelit tneg nem állotta 2,
kmtelje meg a pubheumot es kimelje meg ma- s igy a sz6beliheZ 39-en járultak, kik közül egy
gat. Abban a varosban, a hol egy Krecsányi, zvrp vp^ptptt i , ., ,. n .. . . , , J J ’ ovié vetuctett vissza 1, két hónapra egy-egyAradi, Csóka hónapokon keresztül tisztességes
anya&i haszonnal nyTaralt, ott van publicnm,
és ez a publicum, megérdemli azt, hogyr ne
tekintsék ezt a várost a színigazgatók — a

tárgyból 5. Az érettségi vizsgát sikerrel: 33-an
állották meg és pedig jeles eredménynyel : 6 
névszerint, Balázs Ádám, Klein Lajos, Králik

fogyatékos, szervezetlen és tanulatlan társul»- I .LÍC“!" ^ Ká,mán’ és
, , I bztraka Ernő. Jól ereitek lettek: lu-en, egy-tok Mekkájának !

Spector.

T a n ü g y.

szerű érettek: 16-an. — Az érettek közül: the- 
logiai pályára 3-an, jogira 6-an, orvosira 4-en, 
bölcsészetire 4-en, technikaira 5-en, gazdaságira 
5-en, katonaira 2-en ; vasúti és postaira 2-en. 
művészetre 1 lép. — A főgimnázium kebelé­
ben fennálló Vajda k ö r Moravcsik Géza el­
nöklete alatt 18 ülést tartott. Az ülésekre be-

Iskolai értesítők. Vettük a szarva­
si főgymnásium évi értesítőjét 1891 —1892-ről. _____  ___ ______
A programi értekezést ez idén Ben ka Gyű- érkezett 16 prózai, 3 költői mű és 10 bírálat, 
la igazgató készitette. „A példa nevelő befő- A kör márczius 15-én és május 26-án nagy
lyrása a gymnásiumban,“ ezt a czimet viseli közönség jelenlétében diszűlést tartott.__A fő-
kituno paedagogusunk értekezése, a melyben gimnázium ifjúsága ezen kivűl a disztornázás- 
alapos tudással és tanári pályáján szerzett ban, vívásban, valamint az úszás és korcsolyá- 
Ixxses tapasztalatok felhasználásával mutatja zásban gyakorolta magát a szaktanár felimye- 
ki a szerző, a példa nevelő befolyását. — Az ér- léte mellett, tanárkari engedéllyel a na-yobb 
tusi to ezen kívül a gymnásiumra vonatkozó tanulókból zenekar is alakult. — Kimerítően 
összes adatokat tartalmazza s híven adja elő a ismerteti továbbá az értesítő a lefolyt tanév 
lefolyt tanév összes eseményeit. - A főgymná- összes eseményeit, s 80 oldalnyi terjedelmében 
fámmal kapcsolatban levő tanítóképzőről is az iskolai év minden mozzanatairól beszámol, 
beszámol s a növendékek áltál feldolgozott tan- A tanári kar 11 rendes és 4 helyettes tagból 
anyag kimentő kepei adja. — Meleg szavak-1 állt, vallástanárokúl 5-en működtek.

Az állami és a h e 1 y b e 1 i nőegv c- 
sülét áltat segélyezett társula­
ti elemi és polgár leányiskola 
értesítőjét M o r a f c s i k Géza inté­
zeti igazgató közli. - A 36 oldalra terjedő 
értesítő első közleménye: Pár szó a rajztani- 
tásró! leányiskolákban : irta Lányi Gusztáv. — 
A leányiskolái rajztanitás practikus voltát fej­
tegeti a főgymnázium nyugalmazott tanára — 
Az intézet tantestülete 10 tagból áll. Az elemi 
és polgári iskolai növendékek száma az év vé­
gen : 57 volt. — A polgári leányiskolát fenn­
tartó tájsulat választmánya, mely mint iskola­
szék őrködik az intézet összes szellemi és anyagi 
javai feleit, 12 tagból áll. — A tanítás teljesen 
az állami polgári iskolai tanterv értelmében és 
szellemeben történt s a tanitás a 4 polgári osz­
tályon keresztül a tanterv teljes anyagát kime­
rítette. — A növendékek dicséretes szorgalmá­
éi tanúskodik az 1891—92-ik tanévben készí­

tett női kézimunkákról adott kimutatás. (A mun- 
kakiálütásról lapunk f. é 27-ik számában bő­
vebben emlékeztünk meg) mely szerint az ele­
mi osztályokban : 94 pár, illetve méter, a pol­
gári osztályokban: 473 pár, illetve méter ké­
szíttetett.

E! őf izei esi fel h i vas.

Tiszteletié! kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése a jelen negyed végével lejár, hogy eU'í- 
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadályok menüjé­
nek fel. Az előfizetések legezéiszerűbben posta- 
utalvány utján eszköző hetük.

Előfizetési feltételek :

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

Egész évre ... 5 írt — kr
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1892. jun. 26.

A ,Szarvasi Lapuk“ kiadóhivatala.

ROST FEST A.
— Karezolat —

Irta : L é v a y Dezső.

Kedves uram bátyám ! Csak az esős idő okozta,
hogyr eddig nem írtam. 3likőr olyan
szeretek eg'fcbet tenni, mint aludni.
tum, mikor szép idő van, mert ilyent
meg az any ósori;it Sétálni viszem. A
a pompás á Haton (tudom, örülne, ha
zött száj kosiír vai i, de az anyósomon mar meg

orvos azt 
k

a kiáliutf betegségnek semmi nyoma. Az 
ajd.ma, hogy feltétlen nyugalomra van anyósomnak 
szüksége. Kigondolhatja most már, kedves urambátvám, 
hogy mennyit sétálok vele. Hivatalba nem járok, a 
tam -kot elmulasztom, csak hogy anyósom ne pihen- 
essem Képzelje, a múltkor még vadászatra is ki vittem 

maiammal, de a szárcsák meglátva őt, nem mertek 
ötávoiLa jönni. Föltettem magamban, hogy zarándok 
marnia, melyet a szent sirhoz, Arábia sivatagjain át 
iugos. legközelebb megtenni, feltétlenül magammal vi­
sz-, m. Akkor jöjjenek a beduinok vagy a tigrisek. Be- 
a!natja tehát uram bátyám, hogy az a rheumatizmns, 

meny a lábait sanyargatja, még sem olyan nehéz nya­
valya, mint az, melyben én leledzőm. Gabi bátyámnak 
vsak az a rheurna fáj, mit saját lábaiban érez, de nekem 
az a rheuma is fáj, mit az anyósom nem érez.

Be áttérve levelére, ne sajnálja urambátyám, hogy 
az ünnepekre ncm ránduihatott fel, hogy azokat a „szép 
napokat“ a tomáczon pipázhatva kellett eltöítenie. ^Mert 
először — bármit Írjanak is a képes újságok — nem 
volt ez valami igazi jubileum, másodszor pedig legalább 
pirosabb lett az az ezüst kupaké tajtékpipa, melyet uram 
bátyám rám testálni Ígért.

Urambátyám azt „ja lave'ében, hogy „cm hisz a 
nyomtatott betűnek, mert nyomtatni sok mindent lehet 
meg hazugságot is, Írjam meg tehát én, az egész jubi­
leum mivoltját. Hát hogy tagadhatnám meg ezt Lbi

I bátyámtól, aki olyan szép pirosra szívja az én tajték- 
pipamat V Azért hűségesen le is írom saját kezemmel 
mindazt, a mit saját szemeimmel láttam és saját tes­
temmel szenvedtem. Igen szenvedtem. Mert higyje meg, 
uram bátyám, hogy ez az egész ünnepély rám nézve 
merő szenvedés volt. Szenvedtem testben és lélekben.

Szinte fájt a szivem, mikor azt a nagy szemíny 
séget láttam, mclylyel a gazdag urak házaikat íeldiszi- 
tették. Olcsó pókhálószövet, pár zászló és kis fenvőgalv 
dominált mindenütt. A fő urak házainak egy vésze" m ;g 
a magyar opera (tudja urambátyám, hol karácsonykor 
olyan sokat boszankodott, mert németül, olaszul no." 
irancziaut cuekcltek) meg még egy pár középület fénye­
sebb díszt mutatott. Kiaggatott még pár zacberlinpoms 
szőnyeget, meg pár tarka szövetdarabot, a mik hű ha­
sonmásai a Gabi bátyám slafmkjának. Szóval képzelje 
el urambátyám, mint díszítenék föl Gerezdés-Kosztolányí, 
ha a szolgabiró látogatná meg a falut s akkor hű képet 
kap a budapesti házak földiszitéséről. De a mi jó ki­
rályunk mindezt nem látta, csak azt a lelkesedést, mely 
mint a hullám . gyűrű, úgy terjedt a százezrek hosszú 
során végig. Bizony Gabi bátyám, olyan lelkesedés volt 
az, hogy azt, az a »nagy számú rendőrség, meg mé-' 
nagyobbszámú katonaság sem tudta belénk fojtani Mit 
is tehettünk egyebet, hát lelkesedtünk. Látni nem lát- 
tium semmit, csak egymás hátát. A kik az első sorban 
állották azok pedig a rendőrök meg a bakák „waffen- 
mck-.jaba,, gyönyörködhettek. A kik többet is akartak 
‘ m »élvezhettek a puskatast, meg a rendőri lovak pa­
tainak gyöngédségét.

Volt pár diadalívünk is. Különösen szén veit az 
Alulra*,-Uü és az Albrecht.úti. Csakhogy amilyen ma- 
a* es egyenes veit az előbbi, olyan alacsony és terde
olt az utóbbi. De elvégre is dicséretes munka volta 

habos-rakozdi ácsmesterektől, kik a rokokó meg a re-
n-szansz-stylt _ egeszen önálló eredetiséggel alkalmazták, 
eljesen saját ízlésük szerint.

Azt mondjak, hogy bandérium volt a bevonulás

fénypontja. Őszintén megvallom, kedves urambátyám 
az egész Imiidéi iámból nem láttam egyebet, mint vsak 
pár, a helyszínén maradt lófarkot. Be ez sem lehetett 
olyan impozáns, hogy érdemes lett volna miatta rluui- 
máyal ÍÖlrándnlni. Geixzdés-Kosztulányon kü.'ömb ban­
dériumot állíthatni össze, mert itt csak HU) lovas volt 
az is csupa mágnás, nálunk otthon pedig sokkai több ló 
van, ugy e Gabi bátyám !

De most jön csak a java.
Lakásom inár a jubileum előtti negyedik napon 

szűknek bizonyult ama nagy számú rokonság részére, 
mely mind a keblemre borult. Soha sem tudtam, hogy 
ilyen kiterjedt nagyságú a famíliám. A Mali néninek 
négy koffere volt hat leánnyal, Lcncsi néninek hat 
koffere négy leány nyal, az A lóim néninek sem koffe­
reit sem leányait nem tudtam megszámlálni. Szobáim­
ból a szekrényeket, köpöládákat meg egyéb nélkülőz- 
liuö bútordarabokat az udvarra hordattom, hogy csak 
-telje legyen a famíliának. Ei magam már a cseléd­
szobába szorultam, hol boldogan mosolyogtam egy ősi 
karosszékre, melyben éjjel pihenni fogok. De mikor a 
Mihóik bácsi berukkolt a Jancsi huszárjával, meg négy 
utazó bőröndjével, (2 atilla, 3 pár sarkantyus csizma 
meg pár font szüzdohány volt bennük) még a konyhá­
ból is kiszorultam. Az éjjelt az udvaron, a diófa tetején 
akartam eltölteni, de onnan meg a szúnyogok és csere­
bogai ak üldöztek le. \ égre leültem saját lakásom kü­
szöbére és úgy elkeseregtem, mint Marius Carthagó 
lomjain. Elgondoltam, hogy milyen boldogok azok a 
lajiéktalanok, legalább menhelyük van. De nekem csak 

famíliáin. Kém akarom, urambátyám, a szít szaporítani, 
az éj egy részét egy gázlámpához támaszkodva, a rná- 
sík: telét pedig egy Erzsébet-téti pádon töltöttem cl.

Délelőtt természetesen sétálni mentem a rokonok­
kal, kik bevásárlásaikat eszközölték. Pamutot, harisnya- 
kotot, selymet, derékfüzöt, szivart, majolikát és kalapot.
Az utczák hemzsegtek a sok néptől, majdnem úgy, 
mint az északi tenger a heringtől. Majd engem taszi-



Újdonságok.
Az önkéntes tűzoltó egyesület, ma délelőtt 10 

órakor, az arénában tiszt-álasztó gyűlést tart.
Áthelyezés. Fedor Káról y, adóhivatali 

elipn ír felsőbb rendelet folytán, hasonló minőségben 
( '."J iára helyeztetett át. A távozó derék tisztviselő tiszte­
ltére ki úgy hivatalában, mint a magánéletben egya­
ránt kedvelt egyéniség volt, barátai, szombat este ban­
kettet rendeztek. A távozó helyébe X e m t u s á k Flo- 
ris, csabai adóhivatali ellenőr jön.

— Terenyi Lajos kormánybiztos. A foldmivelés
ügy: miniszter a bácsi tiszai ármentesitő társulat önálló 
iuüki>u..':-f'-t*í«dfüggesztvén, a társulathoz kormánybiztossá, 
Terén vi Lajos, országgyűlési képviselőt nevezte ki.

— Halálozás. Dr. Sinkovits György Szent-András 
ti-'zti orvosát, lapunk munkatársa1, súlyos csapás érte. 
Neje szül. E V. zs i c sk a J u d it, f. hó 3-án d. u. (i 
óra'io", élete 3í) évében hosszas szenvedés után elhunyt.
A mvgbuid.igalt ii. Gála szeles i
vétet, és a rokonulk ismerő'»'»!;
tozik a férj I.ái atá ban. Av’clln
ön"»!; nyugal•»inra és utolsó ntj
lakói hosszú k< esi sorra! k isért
jo:i erőt a I umatos férjnek elvi

A mindenható ad-

adj m csendes pihenést a korán elköltözött halott földi 
m .radvái: vainak 1

— Helyettes árvaszéki elnök. A vármegye föis- 
pá'ja a nyugdíj igazgató választmány által június 19 én 
tartott ülésén nyugdíjazott Nagy Károly, megyei árva- 
széki elnököt, az őszi közgyűlésig helyettes elnöknek 
nevezte ki.

— Színészet. IC. Kopácsi Juliska asszony, Szombat 
este Kip-van Winkle, Plawpieíte szop zenéjü operetté jé- 
ben lépett fel s ez alkalommal tartotta jutalomjátéká 
is. A színház zsúfolásig megtelt, a páholyokban és a 
íö!us/ inten elouelő közönség volt jelen. Szebbnél szebb

a melyre szolid mosolyt csalt a publicum elragadtatása, 
amely ezúttal még a tapsokról is megfeledkezett. — És 
másnap este a „Madarász“ előadása alkalmából ismét 
megújultak az ovátiok, a melyekben anyi része volt 
az előző estéken, K. Kopácsi Juliska asszonynak. Vala­
hányszor a színpadra lépett, zúgó tapsvihar fogadta és 
az előadás végeztekor sem akart szűnni a kihívás, a taps. 
Mintha ezzel is tovább akarta volna maga előtt látni a 
publicum s az elválás perczeit hosszabbítani czélozták 
volna azok akiket elbűvölt a kitűnő művésznő játéka,— 
éneke. Nem vettünk végbuesút tőle, hiszszük, hogv fel 
fogja még keresni azt a publikumot, a melynek annyi 
élvezetes órát szerzett, és a mely publicum örömmel 
Htja körvbfn mindenkor, K. Kopácsi Juliska asszonyt.

Házi ipar. A kincstár által beváltott dohány
csomagolásához szükséges nyersvászon beszerzéséről _
a kormány most gondoskodik. A kincstár ebbéli szí«V

vn a; csokrok, és egy hatalmas élő virág köszöni — szé 
les kok szállagjáii ezen ajánlással : K. Kopácsi Jll-

oslistának: a szarvasiak. 1602. Julius 2. Várták, a bá 
in.tv.jsznőt, kit ki léptekor riadó taps és éljenzés foga­
dott. — A lelkes közönség minden dalát megujrázta, 
áhítattal leste minden szavát és azt elismerés jeleivel 
adózót1, azért a ritka műélvezetért, a melyben sajnos csak 
oly rövid ideig volt része a szarvasi színház publicumá- 
nak. A művésznő Listbetet játszta. Felruházván szere­
pel mindama kedves vonásokkal, a melyek az ő ter­
mesztés, kedves játékának alkotó) elemeit képezik, — és 
a melyek mind inkább meggyőztek bennünket arról, 
hogy K. Kopácsi Juliska, művésznő, a szó leigazabb ér­
telmében. Énekéről ha mondanánk bármit is, csak előbb 
mondott szavainkat kellene ismételni. Ezúttal azonban 
a kék hegyid; szelleméről szolunk. Bajosabb, elragadóbb 
antkot ahg lehet képzelnünk, mint a minő ö volt, ebben 
a jeleneiben. Gyönyörű termetének minden idomait ke­
csesen emelte ki a testhez simuló trico, mozdulatai 
puisticusuK, mimikája kitojezésteli volt. Lebontott szőke 
baja Uus fürtökben omlott vállára, beárnyékolva arczát

totmix az anyásomhoz, majd az anyósamat én hozzám. 
Szóval volt ebben a túszig:'dúsban némi változatosság — 
gyönyörűség azon!'an nem.

i/élután az ököl-sütéshez vittem a famíliámat. Azt 
h: teia, hogy az odavánaoijo nagy népáradatban majd 
elvesztjük egymást, de csalódtam. Haszontalan dolog is 
az ar ökör sütés. Sem az ökörnek nem szereznek vele 
o:< mrt, sem a közi ínségnek. Nem tudom, látott-e már 
Gum háljam nyel? Gerezdé. -Kosztolányon nem igen 
süiiu k ön tör, mert ott az ökrök befolyásos emberek. 
Jft I estei; azonban az ökrüket semmibe se veszik. Mű­
veletlen mészáros legények nyársra húzzák, angolosan 
megsüti!;, azután fürkésző tekintetet vetnek az éhes 
publikumra. 8 jaj annak, kinek divatos fehér kalapja 
vagy tisztességes szálún kabátja van ; biztos, hogy ahhoz 
csapódik egy zsírtól csepegő ökördarab.

Este azután a színházban a díszelőadást néztük 
végig. Mihók bácsi egyre esk (időzött, hogy ő ezeket a 
díszleteket már otthon látta, mikor a megyei állatorvos 
születésnapja alkalmából rendeztek a Bodorék pajtájában 
díszelőadást. Azt hiszem Gabi bátyám is ott volt s igy 
mitsem veszített. A tárgya igen eszmedús és magas­
röptű voll, hogy meg se értettük. Némelyek azt mond­
ja:;, hogy akadémiai pályadijat nyert, mások meg azt 
tartják, hogy a darab egy miniszterelnökségi tisztviselő 
a hadügyminister megbízottja cs egy állami főmérnök 
illetlUKcziéya után készült, egv darab tizfraukos aranyért. 
Mi igaz a dologból, mi nem, azt én urambátyámnak 
most nem Írhatom meg. Annyi bizonyos, hogy tiz 
frankért külümb darabot nem lehet kívánni.

_ EióS IeSyen annyi, hogy éppenséggel nem kell 
sajnálnia, hogy otthon maradt.

Most pedig kedves urambátyámnak jó egészséget 
kívánok !

ségleic GÜGOOO méter. Megyénk főispánjának sikerült 
kieszközölni, hogy 300000 métert megyénkből szerezzen 
be a kincstár. 8 minthogy városunkban a házi szövő 
ipar elég szépen cultiváltatik felhívjuk az evvel foglal­
kozók figyelmet aura, hogy kétféle vászon szükséges és 
pedig 85 cm. széles ezért az állam folyó méterenként 
17 6/10 krt tizet, é- 78 cm. széles, ezért pedig Ki a|13 kr.— 
A szélesebből 100000 méter, a keskenyebből 800000 
mKii szükséges. A szaditoknak még azon kedvezmény 
is nyuj t i tik, hogy a szükséges kendert az állam előle­
gezni hajlandó, melynek vételárát aztán a munkadijból 
fogják levonni. A bővebbi részleteket a főispán annak 
idején közölni fogja az érdek lettekkel.

A Körös mint halastó. Iíol most a Körös szeny- 
nves, büzhüdt vize áldogál tán nemsokára nagyszámú 
halak fognak eviczkéhii. Egy tőkepénzes ugyanis e 
lvöiös holt medret halastóvá akarná, átalakítani, ha a 
halászati jog bérlőkkel méltányos megegyezésre juthat. 
A tárgyalások ez ügyben már folyamatban vannak.

Arvatári vizsgálat. Megyénk főispánja nem 
íegiben egv uj állást ercsit, az árvaszéki nyilvántartói 
állást s erre Szombathelyi S. nevezte ki. A nyilvántartó 
jelenleg városunkban időzik, hol napok óta az árvatári 
ügykezelést vizsgálja. Regen óhajtott szükséget elégített 
ixi ezen állás crealá-nival főispánunk, mert megyénkben, 
az árvát ári ügykezelés gyökeres javítása már eloadáz- 
hatlan szükséggé vált s reméljük, hogy az uj árvaszéki 
nyilvántartó müköciese csak hasznára fog válni me­
gyénk árvaügyének.

Meteor. Csütörtökön este, 9 óra tájban gyönyörű 
látványnál volt szemtanúja a sotalo pudiicuin. Hosszú 
fényes vonalban egy meteor világította be a csillagos 

íé.íjcvcl ei homály ositva a körülötte levő apró csil­
lagokat, a fényes tüzvonal, mely a meteor útját jelezte, 
több másodperczig volt látható.

— Hangverseny. A szarvasi akadémiai és egye­
temi polgárok nagyobb szabású hangversenyt szándé­
koznak rendezni még e hó folyamán. — Úgy halljuk, 
hogy a szarvasi nőegylct is hasonló eszmével foglalko­
zik ; az iparosok pedig buzdulva a tavalyi sikeren, —- 
műkedvelői előadás rendezését vették czélba. Sok a jó­
ból egyszerre, különösen a nyári hónapokban !

Közgyűlés. A szarvasi önkéntes tűzoltó egye" 
síiiot f. hó 2-án tartotta alakuló közgyűlését a városháza 
udvarait. Számosán vettek részt a gyűlésben, a melyet, 
minthogy Dr. Kreesmárik János főszolgabíró akadályozva 
v uit a megjelenésben, J> e n k a G y u 1 a, gymnáziumi 
igazgató nyitott meg, rövid szavakban ecsetelvén a tűz­
oltói intézmény hasznos voltát a megalakulást kijelenté. 
Pól Dá n i e 1, azokat nyugtatta meg beszédével, a kik 
a tűzoltói intézményt ellenezték, mert attól féltek, hogy 
az pénzbe fog kerülni. A működő tagok száma megha­
ladja eddig a : százat.

— Szerencsétlenség építkezés közben. András 
Dezső, András .János ács mester fia, az épülő félben levő
piacztéri ev. iskola tetejéről f. hó 8-án délbe leesett, __
oly szerencsétlenül, hogy balkarját eltörte.

Hel) reigazitás. A főgymnasiumi tanulók év­
záró tomaversenyén a VIII osztályból nem Kiválik Pál. 
nancm 8di\ leger .Sándor dobta el a 11 klgramtnos grá­
nit követ 606 ctmnyire, mit az iskolai értesítőben és 
lapunk múlt heti számába foglalt téves állítás kiigazítása 
véget említünk fel.

— Tisztviselők fizetésj a vitása. Az állami tiszt­
viselők, altisztek és szolgák illetményeik javítására ki­
szabott összegeket a költségvetés letárgyalása után ez 
évre egy összegben fogják megkapni „pótlék“ czimén 
október elsején, ha azonban a kormány erre nem fog 
eleg öszszeggel rendelkezni, úgy első sorban, a kisebb 
nzetrisüeket fogják kielégíteni a nagyobb városokban.

ben a kereskedelemügyi minisztériumban az országos 
telefon-hálózat fokozatos kiépítésének tervével foglalkoz­
nak. E szerint még ezen évben kiépül a telefon össze­
köttetés : Budapest, Szeged, Temesvár és Arad között ; 
1893-ban pedig Budapesttel Debreczen, Nagyvárad, 
Szatmár és Máramaros-Sziget fognak t. telefonösszekötte­
tésbe hozatni. A kereskedelemügyi minisztériumban 
ezenkívül tervbe vették, hogy harminez vidéki városban, 
a hol meg nincs telefon, állami helyi telefonhálózatot 
áliitnak tel.

A csabai népbank ügye. Szenzácziós ügy ke­
rült a nagyváradi kir. tábla büntető tanácsa elé, mely ha­
tározata által érdekes fordulatot adott az egész bünpömek. 
X ad aiá helyezte ugyanis az egész halomra omlott bank 
igazgatóságát. Tudvalevőleg a csabai népbanknál ta­
valy elkiivciett óriási sikkasztás miatt az öngyilkossá 
lett sikkasztó könyvezeíő vagyonát a gyulai kir. tör- 
véiiyszéií zár alá vette s Bartóky László vezérigazgatót 
vad alá helyezte. A nagyváradi kir. tábla a gyulai kir. 
törvényszék határozatát megváltoztatta s B a r- 
t o k y L.ász.u vezérigazgatón kívül, az összesigaz" 
g a tósági és felügyelő bizottsági ta- 
gokat v á I a 1 á helyezni rendelt e.

— Szeghalom clzárolva. A múlt hó elején a 
szeghalmi méneseken a lovak között állítólag és nem
teljesen bebizonyíthatva a takonykór tünetei között 2 
lovat fedeztek fel, minélfogva a községre a legszigorúbb 
GO napi zárlat elrendeltetett.

Békésmegye helyi érdekű vasutjai. A kisuj- 
szállas-dév aványa-gyomai h. é. vasút részvénytársaság 
szerdán tartotta meg rendes évi közgyűlését Chorin Fe- 
reiicz dr. országgyűlési képviselő elnöklete alatt Gyulán. 
A jelentés szerint a szállított személyek száma, mint a 
kilométernyi teljesítmény, majdnem kétszer akkora volt, 
mint az előző évben. A 27686 forint tiszta jövedelem­
ből az elsőbbségi részvényekre 24 osztalékot fizetnek ki. 
A felmentvény megadása után az igazgatóságot felha­
talmazták, hogy a magy. kir. államvasutakkal a zóna- 
dijszabas behozatal tárgyában szerződhessen. A felügyelő 
bizottságba Jakabffy Ignáczot, dr, Reiner Edét és dr.
1 ollacsak Károlyt újra megválasztották.

Irodalom.
Festőművészeink a mezőgazd a- 

s á g szolgálatában. Hazai festőművészeink ed­
dig még nem igen keresték fel alkotó tehetségükkel a 
mezőgazdaságot, melynek pedig igen sok momentuma 
van, a mely érdemes a legnagyobb mesterek ecsetére 
vagy rajzónjára is. A legutóbbi időben sikerült a. „K ö z- 
t e I e k“-nek, az orsz. magy. gazdasági egyesület hiva­
talos lapjának, különösen a szakszerű haszonállatok raj­
zolása és festésére fordítani művészeink figyelmét. A 
nevezett lap egymás után közli művészi rajzait Va s- 
t a g h G é z a és B ü time r Held n festőművé­
szeknek. Az elsőtől legközelebb jelenik meg művészi 
kivitelűén József föherczegnekaz idei te­
nyészállat-vásáron első dijat nyert és 100 fiiért eladott 
magyar fajú birkája, az utóbbi pedig elkészítette A 1- 
brechtfőherczeg magyar-óvári és gr. Teleki 
László erdélyi uradalmi ménese, tehenészete és sér­
tés-nyájának sikerült rajzait, melyekkel legközelebb ked­
veskedik a „Köztelek“ olvasó-közönségének.—Hazai 
gazdasági irodalmunk egyik kiváló képviselője a „Köz­
telek“' e mümellékleteit aiáuljuk olvasóink becses fi- 
gvehnébe.

Vidéki hírek.
— Országos telefonhálózat. A múlt télen a deb- 

rcczem városi telefon a távírdái drótok felhasználásával 
jól sikerült távbeszélési kísérleteket tett Debreczen és 
Budapest között. Ej sikerült kísérletnek már a közeljö­
vőben nagyfontosságu gyakorlati haszna lesz, amennyi-

Közgazdaság.
Az 1392-iki aratási kilátások Magyarországon.

A gazdákra nézve évröl-évre nagy fontosságú té­
nyező az aratás eredménye. Ha jó a termés s az ér­
tékesítési viszonyok is megfelelők, aligha van boldogabb 
halandó, mint. az a gazda, a kinek szükségletén felül 
inog egyébre is marad terméséből és ha a gazdák meg­
elégedéssel néznek az események elé, ezen körülmény 
a nemzet összességére kedvező, mert a közgazdasági 
helyzet javulásához lényegesen hozzájárul.

Az aratás .eredménye felöl tájékozódni, ez képezi 
most hazánk egyik főfeladatát. Ilyenkor, a mikor az 
aratás megkezdődött, ez a kérdés annyira aktuális, hogy 
szükségesnek látszik vele behatóbban foglalkozni.

Legelsőbbcn is tudnunk kell, mily nagy lesz a 
Liwh-.iü.felesleg , lehet-e azt értékesíteni még mielőtt 
az amerikai, esetleg orosz, továbbá a keletindiai, romá­
niai stb. gabonatermények versenyével találkozunk. 
Vannak-e tehát piaczaink s egyáltalában a szállításra 
elegendő számban vaggonjaink.

.. Magyarországon a korai aratással bekövetkező 
előnyökkel ismét bajunk lesz, azaz nem lesznek elegen­
dő számban vaggonjaink, a gabonatorlódás kikeriilke- 
tetlcn, mert a tapasztalat igazolja, hogy július hó köze­
pétől körülbelül 3 hónapon át a vasutakon óriási a for- 
aIom- Ilyenkor Ausztriába és külföldre közel 6—8 mil­

lió métermázsa gabonát szállít Magyarország. A gazdák 
evdeke, de a dolog czélszerü volta tehát megköveteli 
hogy szállítási eszközökben ne .legyen hiány. Különben
panasz panaszt ér s a korai aratás előnye! halomra 
dőlhetnek.
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• Jó lesz előre gondoskodni arról, hogy a régi ba­
jok be ne következzenek. Készletbe kell helyezni a 
rendelkezésre áll ható összes vaggonokat, nehogy pótol­
hatatlan veszteség érje a termelőket.

Az 1892-iki termés milyen eredményt fog nvuj 
tani, azt ma meghatározni bajos lenne. De ha a körűi­
méin eket, a gabona eddigi állását figyelembe veszszük, 
azt hisszük, az idén is középszerű termésünk lesz, da- 
ezára a sok elemi csapásnak, mely hazánkat érte az 
utóbbi időben is. Vihar, jég felhőszakadás és árvíz sok 
kárt okozott, de a kár nem lesz talán oly jelentékeny, 
mint a melyet a nagy mérvben fellépett rozsda és üszög 
okozott.

A rozsda az ország legáldottabb, legjobb búzatermő 
vidékeit lepte el s pusztít a szépen fejlődött kalászok 
magházaiban. Az altöld vidéke az, a honnan sok panaszt 
hallhatni a rozsda terjedése miatt s hihetőleg a felföld, 
de az erdélyi vármegyék sem kerülhetik ki a vesze­
delmet, meit az idén a rozsda általánossá fejlődhetett a 
gyakori ködös időjárás következtében. Nemcsak a búzát, 
de a rozsot, árpát és zabot is megtámadta, néhol e két 
utóbbi terményt nagy mérvben. A gabona tehát minő­
ségileg sok helyen szenvedett s ez oknál fogva lesz 
elég vidékünk a hol a súlyra, szilire nézve nem fogja 
kielégíteni a i árakozást. A vetések állásáról közölt hiva­
talos és magántudósitások nyomán arra az eredményre 
jutunk, hogy a búza országszerte kűlömbözö termést 
iger. Junius ho középén a búza allása jó középszerű 
volt, azóta változott annyiban, hogy a megdőlt vetések 
szaporodtak, mindazáltai, ha a június hó közepén jelzett 
vetéseket veszszük alapul, kitűnik, hogy a búzának 5.39 
százaléka volt csak középen aluli, mig 64.14 százalék 
középszerű és 30.47 százalék középen felüli. Ila már 
most tekintetbe veszszük, hogy a bevetett terület 5.3 
millió kát. f hold s a múlt évi termésátlagok arányában 
levonjuk következtetéseinket az idei termést illetőleg, 
kilátásunk van csaknem olyan termésre, mint az 1867 
bon termett ol .42 millió hektoliter. Nem szabad azon­
ban figyelmen kívül hagynunk azon körülményt, hogy 
a búza június hó közepétől szenvedett, tehát okvetlenül

változni fog az arány legalább is néhány százalékkal. 
Do ha elvégre még olyan termésünk volna is, mint az 
1891-iki volt, azt sem lehetne mondani rossznak, mert 
megközelítette az 1888-iki ugyancsak elég jó középszerű 
termést.

A rozs gyenge ugyan, de jobban áll. mint tavaly 
s ha nincs is középszerű eredményre kilátás, a men 
nyiséget a többnyire jó minőség pótolni fogja. Ugyan 
csak június hó közepén a rozszsal bevetett 2 millió kát 
holdin i területen, a vetések állása a következő százaié 
kos arányt mutatja : középen aluli volt 32 8(í°/0, közép 
öí> 30%, középen felüli 7.90% ; viszonyítva a múlt év­
hez kerek 16% kai kielégítőbb az állapot. A múlt év­
ben majdnem 15 millió hektoliter termésünk volt, az 
idén 16—17 millió hektoliterre számíthatunk s a leg­
rosszabb esetben ugyanolyanra, mint 1888-iki termés 
volt. (15 63 millió hektoliter.)

Az őszi árpa közép é; jóközépszerüen fizet • a ta­
vaszi még csak most fejlődik igazán, kalászát nem ré­
gen vetette ki. A tavaszi árpa június hó közepén jó­
val gyengébben állott, mint a múlt évben, megfelelő 
időben. A tavaszi árpát is mint már fentebb megjegyez­
tük, a rozsda igen sok helyen túlságos mérvben ellepte 
rovarok is megrongálták ; s ha csak a rozsda nem fogja 
tönkre silányitani, még középszerű termést adhat. A be­
vetett 1.85 millió kát. holdnyi területen - özópen alul 
állott 17 93% (1891-ben 3.6°0) középen 69.44 (65 4%) 
és középen felül 12.63<% (31.2<%.) Az árpa tehát ez 
idő szerint körülbelül 10—15<%-kal gyengébb, mint a 
múlt évben volt és igy az idei termés legfeljebb 17— 
18 millió hektoliter lesz, ha t. i. az említett elemi csa­
pások nem fognak az eddiginél sokkal több kért okozni.

A zab jobban áll mint az árpa, de ennek is épen 
csaknem az a baja, a mi az árpának ; ezt is férgek 
pusztították sok helyen s a rozsda is az ország több vi­
dékén ellepte. A zabvetések az utóbbi időben megle­
hetős szépen gyarapodtak, néhol azonban szintén szen­
vedtek az abnormis időjárásban. A bevetett 1.78 millió 
kát. holdnyi területen középen alul állott 10.05% (1891

ben 6.20<%) középen 72.33% (62.40 <% és középen fe­
lül 17.62 (31-40%) A terméskilátások tehát a múlt évi­
nél június hó közepén messze állottak ; de még mindig 
kielégítők, mert körülbelül 20 millió hektoliter zabra 
számíthatunk, ha ugyan számításainkat a még hátra lé­
vő idő nem fogja keresztezni.

A repeze, ez a szintén eléggé fontos mezőgazda- 
sági czikk mar evek óta nem ugv sikerül, hogy a ter­
melésébe fektetett töke biztosítva lenne kamataival. 
O vakran nagyon is érzékeny természetű lévén, a rossz 
idő viszontagságait nem bírván legyőzni, silány aratás­
sal tizet. Mór több éve, hogy nem adott megfeletö ter­
mést s az idén sem tog adni, kifogásolják, quantitative 
es qualitative. Az aratást néhol már be is fejezték.

A kukoricza igen szépen nő, s ha maradandó lesz 
kitűnő termést fog adni. A többi kapásnövénvek is jók.
1 a karma nynem iivk azonban a sok esőtől sokat szenved­
tek ; mennyiségileg csak jó lenne az eredmény, de mi­
nőségileg kisebb-nagyobb mérvben úgyszólván átalában 
kifogásoltatik. Szőlő rossz, gyümölcs kevés lesz.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. — urhölgynek. Helyben . . Igaza van Nagy- 

sádnak, a helybeli sajtó két orgánuma egymástól na- 
on is eltelő kiitikat auott Ív. Kopácsi Juliska aszóny 

vendégszereplése alkalmából — úgy tudjuk azonban, 
hogy a kitűnő művésznőt semmiben sem altéi álta a 
„>sz. \ ‘ „lesújtó“ kritikája, mivel a publicum minden al­
kalommal tüntető módon adott kifejezést ellenkező vé-

s azt tartjuk, hogy a nép szava,
—t J —11. Dömsöd. Köszönjük a
lag majd válogatunk be lök*. Dr. V. L.

hallgatag szép szavú lantja V

Szerkesztő :
S T E I N 1$ É L A.

Laptulajdonos :
SZIK E S AN T A L.

H I E T É S E K.
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SGHLI vasöntöde ésgépgyár 

P részvény társa sg
BUDAPESTÉN.

Gyár és irodák: VI kerület kei3*0 Vaci-nt,
Városi iroda és raktár: Pod m am c*ky-utca 14 Fiók-raktár Kerepesiül 77.

Gőz- és járgánycséplő-készületek
\ számos első díjjal kitüntetett szab. Schitck-íele 

2 és 3 vasú ekek, méyitö és egyetemes aoél- 
ekék, eredeti SCHICK- és VíDATS-féle egyvasu 

ekék, talajmivclő eszközök valamint 
Schlick féle szab, * Haladás4 sorbavelőgépek. 
Takarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame- 

íikai ké\ekötő és marókrako arató- és íűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb,
_Előnyös fizetési feltételek. Legju lányosabb árak, Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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SZARVASON.

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ŰGYÁ
DÍSZES NZ.ÍMLÁK, JEGYZÉKEK És TIDÓSITÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK ÍZLÉSES ..MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI É8KÖZSÉG H VATALOS NYOMTATVÁNYOK,
JEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK tb. -gte®

Minden hazai hírlapra és regényre előfizetés elfogadtatik

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1892.


